

小记者走进污水处理厂 爱护水资源从小做起

周刊讯 “气味难闻的污水进厂，通过几道复杂工序处理，不仅能变清澈，还能养鱼，真是神奇了！”

10月19日，来自淮北师范大学附属小学的小记者走进污水处理厂，实地参观污水处理工艺流程，了解如何运用高新技术将污水再生利用，上了一堂生动的环保课。

污水主要来自哪里、每天又能处理多少吨污水？第一次走进污水处理现场，小记者们立即展开了采访。

工作人员介绍，居民家里洗菜、洗衣服、冲厕所的生活污水通过管道排放到城市道路下面的污水管道内，再通过小区的支管汇集到主干道下的主干管，最后通过主干管进入污水处理厂的集水井。收集来的污水先期经过粗格栅处理，捞出大的杂物。然后进入细格栅处理，进一步去除固体杂质，接着进入沉沙池除沙。

污水处理厂承担着城市污水收集与治理任务，日处理城市生活污水规模能力达8万吨。

这么多污水又是怎样变成可达标排放的水的？听完介绍，小记者接连发问寻求解答，工作人员耐心讲解，双方互动活跃。

接下来，进入生化处理阶段，水中微生物能利用污水中所含污染物作为营养源，通过自身的代谢作用使污染物被降解。随后进行沉淀，分离污泥和水，使污水得以净化。最后进行紫外线消毒，达到污水处理厂一级B的排放标准，再通过管道排出。

顺着污水处理的环节，小记者们边走边看。“这个设备是干什么用的？水怎么变清了呢？”当看到浑浊的污水经过一系列复杂的流程最终变成清水时，小记者们对污水处理的难度和精湛的技术工艺啧啧称奇。

通过这次活动，小记者们不仅了解到污水处理的工艺流程，还认识到污水经过处理可再生利用。加强了同学们的节水意识、环保理念，做到人人争当环保小卫士。

淮北小记者团



红领巾心向党 少先队礼赞祖国 翠峰小学建队日举行主题大合唱展演

周刊讯 为庆祝中国少年先锋队成立70周年，展现同学们的青春活力，激发其爱国热情，营造朝气蓬勃、奋发向上的校园文化氛围。

近日，翠峰小学举行了庆祝“红领巾心向党，少先队礼赞祖国”建队日主题大合唱展演活动。

活动在洪亮的少年先锋队队歌声中拉开序幕。活动中，各班选唱歌曲有《歌唱祖国》《听妈妈吗讲那过去的事情》《学习雷锋好榜样》《我们是共产主义接班人》《团结就是力量》等。每个班级用赤诚与热情开嗓，唱响了爱国主旋律，欢颂时代新篇章。他们把爱国热情融汇于每一句歌词，贯穿在每一个音符。表达了在自己节日里的欢乐和激情。

行有道，爱有方。翠峰小学一直秉承“活动育人”的教育特色，把学生的学习有机融合到丰富多彩的系列活动当中，让孩子们参与其中，感悟其中，成长其中。童心飞扬，唱得响亮。本次大合唱展演，是翠峰小学全体学生对少年先锋队成立70周年最真挚、最隆重的献礼。

通讯员 陈静



“戏曲进校园” 走进淮纺路小学



周刊讯 为弘扬中华民族优秀传统文化，展现国粹精华，让更多的青少年感受传统文化的韵味和魅力，提高青少年艺术品位和文化修养，激发青少年对传统戏曲文化的兴趣和爱好，近日，2019“戏曲进校园”走进淮纺路小学，为师生们带来了一场戏曲盛宴。

艺术家们为同学们带来了豫剧《陈驸马休要性情急》、曲剧《卷席筒》、川剧《变脸》等精彩节目，其中生动的故事内容，丰富的情感体验让大家陶醉其中。艺术家们的演出形象生动，情绪饱满，高潮迭起，赢得现场师生阵阵掌声。在戏曲表演之后，艺术家们还与台下的同学们进行互动，邀请他们上台学习一些戏曲的经典动作，女孩子向戏曲小花旦学习了如何照镜子，男孩子则学习了比较帅气的武打动作，此次活动，让同学们亲身感受了传统文化的魅力。

此次“戏曲进校园”活动，不仅对弘扬民族精神、传承推广戏曲文化，提高同学们的艺术审美素养、培养深厚文化底蕴具有十分重要的现实意义，而且对打造校园文化教育特色，提升文明校园创建水平，促进青少年的思想道德建设具有重要的推动作用。

通讯员 关磊